

||小太阳||吴一凡

用声音点



165

云"凡"风采



云帆之里

吴一凡 **图片由受访者提供**

"琪"开得胜

每个星期一,在柯城区新世纪学校的升旗仪式上,总能看到一个扎着高高马尾、神情自信从容的女孩。她是六(6)班的吴一凡,无论是升旗时的庄重,还是指挥演唱国歌的铿锵,她都全心投入,一丝不苟。

这份从容并非与生俱来,而是在一次次比赛与活动中逐渐磨炼出来的。

从幼儿园起,吴一凡就展现出出色的语言表达能力,老师常邀请她担任活动主持人。小小的她站在舞台上,毫不怯场,与老师配合默契。进入小学前的家访时,妈妈向老师介绍她,笑称她是"小小主持人"。

小学后的一次升旗仪式,老师邀请她担任主持人。她提前好几天认真背诵稿子,直到能流利说出每一句台词。正式主持那天,她站在国旗下,从容串联起每一个环节,赢得了师生的称赞。然而,回看视频时,吴一凡却发现了自己的不足:"背不够挺拔,手势也有些高,站姿也可以更端正些。"

从那时起,每次主持后,她都会认真复盘,把需要改进的地方一一记在本子上。重大活动前,她总会翻开这本"成长笔记",提醒自己不断进步。

四年级时,吴一凡当选学校大队委副大队长,校园里大大小小的活动几乎都由她主持,甚至多次站上全市活动的舞台。令她印象最深的是去年主持的一场大型活动。原本她已提前半个月准备就绪,却在活动开始前一小时接到新

任务——因评委增加,需要临时背诵一段400多字的介绍稿。

时间紧迫,吴一凡没有退缩。她先挑出稿中的生僻字反复练习,再逐句背诵。"老师说我可以看稿,但我想挑战自己!"一小时后,她自信登台,顺利完成了脱稿主持。"刚开始很紧张,但说完那段新词后,反而越来越从容。"活动结束后,老师和家长纷纷称赞她沉着可靠,是能担重任的小主持人。

去年暑假,吴一凡还担任衢州市城市 展览馆的"小小讲解员"。面对不同年龄 的观众,她巧妙调整讲述方式,让内容既 生动有趣,又富有深度,赢得了市民的喜 爱。在之后的"小小讲解员"评比中,吴一 凡以出色的表现获得了第一名的好成绩。

作为副大队长,吴一凡不仅在升旗 仪式上站姿笔直、指挥有力,还积极投身 校园活动的策划。植树节时,她精心组 织植树活动,从选地址、备工具到分工安 排,事事亲力亲为,带领同学们为校园增 添新绿;教师节时,她发起"送老师一朵 小红花"活动,和队员们一起制作手工花 朵,向老师们赠送花朵,让感恩与温暖在 校园内传递。

在各项少先队活动中,吴一凡始终与队员们并肩前行,在服务中锻炼能力,在引领中收获成长。她就像一颗小太阳,用开朗的性格和真诚的行动,温暖着身边的每一个人,在六年级的时光里书写着属于自己的精彩篇章,也为校园注入源源不断的正能量。

阳光少年说

"以声为翼,逐梦舞台",是我对主持朗诵梦想的追求。声音是传递情感的桥梁,有了这座桥梁,就能让故事直抵人心;而练习是搭建桥梁的砖石,每一次认真的诵读、每一回勇敢的展示,都能让梦想绽放光彩。未来,我要带着这份热爱和坚持继续前行,做更棒的自己,用声音传递温暖,用朗诵点亮舞台!







责任编辑: 席晓平 本版校对: 叶建龙 电子信箱: qzwbnksn@126.com 电话: 8070805

动动巧手 传承文化



本报讯(通讯员 吴晓珍 曾蓉 文/摄)为 弘扬中华优秀传统文化,让同学们深切感受中秋 节的独特魅力,中秋节前,江山市文溪学校二年 级举办了以"月满中秋·乐满校园"为主题的系列 实践课程。

主题班会上,老师们通过《中秋节来历与习俗》科普视频,将"嫦娥奔月"的浪漫传说与祭月、赏月等古老习俗娓娓道来。实践环节将活动推向高潮。孩子们化身"小小传承人",在"巧手制月饼"中,从捏皮、包馅到压模,制作专属的甜蜜味道;在"妙笔画灯笼"和"童笔绘月"中,他们发挥无限想象,用画笔勾勒出心中最美的团圆图景。每一项亲手完成的作品,都是传统文化与童心创意的一次精彩碰撞。

不仅是静态创作,动态的艺术表达同样精彩。伴随着《水调歌头》的经典旋律,孩子们以优雅的舞姿诠释着"但愿人长久,千里共婵娟"的深远意境。"中秋故事会"上,同学们分享着与中秋有关的温馨故事,在语言与情感的交融中,进一步深化了对"团圆"这一核心主题的理解。

本次中秋德育项目化学习,是文溪学校将传统文化教育融入日常教学的重要举措。通过这种寓教于乐的方式,引导学生在书籍中探寻"团圆"之源,在艺术中抒发"团圆"之情,最终在心底扎下"团圆"之魂。



月映中秋 礼赞家国



本报讯(通讯员 陶华 文/摄)近日,龙游县启明小学隆重举行"月映中秋,礼赞家国"中秋国庆双节庆祝活动。活动在《明月几时有》与《我爱你中国》的创意串编音乐中拉开帷幕,优美旋律让盛世华章与团圆温情交相辉映。

师生们先后表演了诗朗诵《大写的中国》、独舞《灵鳞》、合唱《荷花山谣》等精彩节目。最后,全体师生共同高唱《我和我的祖国》,将现场气氛推向高潮,深情表达对祖国的热爱与祝福。文艺汇演结束后,各班级还组织开展了爱国主义教育主题班会,成功将传统文化教育与爱国主义教育深度融合。



浓情佳节 共享团圆

本报讯(通讯员 李芬)近日,衢报小记者总团衢江分团廿里小学小记者站的小记者们和"不老神"公司工作人员来到廿里镇养和残疾人之家,为这里的特殊群体孩子和老人们送上节日礼物和中秋祝福,共度温馨祥和的中秋佳节。

小记者们通过送礼物、品月饼、玩游戏、展才艺等活动,与特殊群体孩子开心互动,共同享受欢乐的中秋氛围。养和残疾人之家负责人吕灵慧表示,活动不仅给这里的人群带来物质上的帮助,更通过真情的陪伴和心灵的交流,让他们感受到来自社会大家庭的浓浓爱意。